

Štajerc" izhaja vsaki teden, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Letna naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 6 kron, za Ogrsko K 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 6 kron, za Italijo pa 8 kron; za drugo inozemstvo se letni naročnino z ozirom na visokost poštarine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne letnice se prodajajo po 8 v. Uredništvo in upravitelstvo se nahajata v Ljubljani, gledališko poslovanje števil. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torej zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 2 50 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 17.

V Ptujju v nedeljo dne 7. junija 1914.

XV. letnik.

Dvajset let naprednega dela.

(K 20-letnici župana Josefa Ornig v Ptujju.)

Te dni praznuje naš župan, okrajni načelnik in deželni poslanec g. Josef Ornig 20-letnico svojega županovanja. Kdor prizna tega človeka, ta bo tudi deželni poslanec, da je Ornigova doba za mesto Ptuj kakor za ves okraj najpomembnejša in najvažnejša. Kdor je Ornig zasedel županski stolec in pričel tem tudi vplivati v okrajnem zastopu, pričela za mesto in okraj nova doba, polna svežega, dravega gospodarskega dela. To morajo tudi vsi spoznavati priznati, v kolikor so pošteni ter kolikor znajo vrednost dela i pri sovržniku župani. Ornigova doba zapisana bode z neizbrisnimi črkami v zgodovino mesta in okraja Ptuj.

Primanjkuje nam prostora, da bi popisali vsaj deloma vse tiste lepe zasluge, ki se jih je Ornig tekom teh dveh desetletij za prebivalstvo utekel. Potrebovali bi gotovo celo knjigo, ako bi hoteli to velikansko delo popisati. Pa tega tudi ni treba! Kajti Ornigova dela niso napisana na papirju, ona živijo in stojijo mogočno pred nami; kdor ima oči, jih lahko vidi... Kakšno je bilo mesto Ptuj, predno je pričel ta človek voditi duh vplivati na njegovo gospodarstvo in na njegov razvitek! Mala vas je bila to, z najjednostavnejšimi šolami, brez industrije, brez vlakov in sejmov, brez vsega tega, kar dviga gospodarstvo. Ornig je uresničil poleg ljudskih šol višjo gimnazijo, ki ima tako veliki pomen za duševni razvitek našega okraja. Ornig je uresničil plinarno in parno žago, ki je gotovo posebnega pomena za male naše obrtnike, kateri se ne morejo iz lastnih malih sredstev konkurenci potrebnih strojev nabaviti. Ornig je uresničil parno kopel in pralnico, mestni pokopališki zavod in — pisali bi lahko ure in ure o njegovem delu za splošni blagor. In kar je za mesto koristnega storil, to koristi tudi okolškemu kmetškemu ljudstvu. Kajti mesto in dežela sta tesno drug na drugega vezana.

Zato je pač opravičeno, da je prebivalstvo temu redkemu možu hvaležno, da ga spoštuje in ljubi. Res je, da je zasledoval Ornig kot mož-značaj vedno napredne politične cilje, da se je zavzemal za narodnostni sporazum med Nemci in Slovenci, da se je vedno boril proti prvaštvu, ki izmoggava in izsesava bedno prebivalstvo. Res je to! In zato je tudi jezica prvaštva razumljiva. Ali prvaki naj bi ne pozabili, da s strupenim osebnim psovanjem ne morejo dejstva iz sveta spraviti, da je Ornig eden najzalednejših, eden najznamenitejših mož, kar jih je porodila prelepa Spodnja Štajerska.

V tem smislu častimo mi našega vrliga voditelja Josefa Ornig. Kot moža ga častimo, ki je naše krvi in naše misli; pa tudi kot moža, ki je v krasni požrtvovalnosti vse svoje življenje deloval za blagor in srečo ljudstva. Čast Ornigu!

Styria - kolesa

največja fabrika na Avstrijskem in se priporoča po sledeči ceni 130, 140, 160, 180—200 K. Zanesljivim kupcem se proda po pogodbi tudi na mesečne rate. Deli (Bestandteile). Pumpe, šlauhe, laterne, vsa v veliki zalogi. Genik se pošlje resnim kupcem brezplačno. Zaloga: 151

BRATA SLAWITSCH v PTUJU.

Dopisi.

Sv. Marjeta na Dravskem polju, 24. maja 1914. Lansko leto se je pri nas pridelalo toliko krompirja, da ga imamo še mnogo na prodaj. To je zvedel Juri Pauko iz Zg. Gorice pri Podovci. Pripeljal se je k nam in nam obljubil za stot krompirja 4 krošne. Ko so pa posestniki pripeljali blago na kolodvor v Rače, jim ni izplačal obljubljenih svote, ampak odtrgal je pri vsakem stotu 20—40 h in nas s tem precej oškodoval. Ker smo zvedeli, da Pauko nima premoženja in ni posestnik, nam ni mogoče sodnijskim putem od njega zahtevati doplačitve. A opozorimo tem potom vsakega prodajalca, da se varuje, da ne pride kakšnemu sleparju nemanju v pest. Več posestnikov.

Maribor. „Sl. G.“ babja žlobudra. Kedaj pa je še „Štajerc“ v Lurd romal? Ali si ob pamet prišel, ali sanjariš, ali noriš, ali te luna trka, da si tolike neumnosti in bedarije izmišljuješ in jih trobiš, ker od same strasti in prevzetije že ne veš, kaj bi se še vse „namislil“ in po stanovsko ne zvijal in se lagal!? — Kranjske svetnice Johance, ki je za svoje sleparije in goljufije na 10 mesecev strogega zavora obsodena bila, pač „Sl. G.“ ne more pozabit, vedno in vedno se njene „svete živinske krvi“ spominja in jo „prežvekuje“, kakor neumno govedo svojo krmo. Fej, babji žlobudrac! Toraj slovenjegraški dopis te je toliko občutno po prstih in obrekljivem jeziku vsekal, da si niti ganiti ne upaš!! — Le naprej z novimi „izmišljotinami“ in zvijačami, sramote itak nobene nimaš, da se klerikalna brezobzirnost še tembolje obelodani.

Sv. Ilj pri Mislinji. Dragi „Štajerc“, skoraj bi pozabil, da sem ti obljubil že zadnokrat, ko je bil en stavek od naših pritrucanih in pa znucanih ter pa od g. kaplana, da bom še kaj več ti naznanil. Namreč na 23. maja pozno zvečer je naš gospod kaplan v Dovžeh v novi gostilni pil z neko devico P. iz tistega kraja in fantje iz tiste vasi so ga šli opazovat in so pri oknih notri gledali, kak se je g. kaplan z imenovano devico zabaval. Kar naenkrat je ta kaplan zamerkal, da so fantje zunaj, in da njega opazujejo; nato jih je pa hitro zaklical: „Fantje, le pojte notri, bom pa jaz vam piti plačal“, — ker se jih je menda ustrašil, da ga ne bi, kadar bi domu šel z svojo devico, namlatili po njegovi črni suknji. Fantje so potem tam fejest pili, ker jim je kaplanček ves prestrašen fejest plačeval. In zdaj smo pa že slišali, da bo ta njegova devica šla nekam služiti ali pa mogoče se kuhat učiti, ker jo je zdaj sram, da vsi ljudje vejo, da ona s kaplanom hodi. Mi pa vprašamo: kdo je kriv, da vera peša? Sami dubovniki, ker oni že pri lepem dnevu ljudem posebno pa mladini tako slabi vzgled dajejo. Zatorej ni čuda, da je toliko nezakonskih otrok, ker nam tudi kaplani pomagajo za nje skrbeti. Več zopet prihodnjič. Opazovalec.

Bolni napljinčih **Sanatorij Aflenz**
Hofacker (330) - Štajersko - Prospekti.

Novice.

Izumitelj žarnice umrl. Sir Wiliam Swann, ki je pred Edison umrl električno žarnico, je umrl v Londonu v starosti 87 let.

Velika sleparija. Iz Petrograda poročajo: Ravnatelj taškentske filialke sibirskih železnih Aronson je bil aretiran, ker je poneveril 400.000 rubljev.

Nesreča na morju. Iz Novega Yorka poročajo: Na obrežju Južne Karoline so našli ostanke ladje. Menijo, da so to ostanki parnika „Luckenbacha“, ki je vozil fosfat iz Tampe v Baltimore. Utonilo je 28 oseb moštva.

Nuna ušla s korporalom. Lvovski „Wiek Nowy“ poroča: V vojaški garnizijski bolnišnici v Lvovu strežejo nune iz samostana „Rodbine Marije.“ V poslednjem času je bila tam tudi sestra Marija Najewska iz Poznanja. Mlada, 29-letna nuna, čeprav je že storila višje obljube reda, s katerim se je zavezala, odgovodati se vsemu posvetnemu razkošju, se vendar ni mogla ubraniti ljubezni. V bolnici je spoznala korporala, ki je bil bolan. Ko je ozdravel, je odšla z njim. Korporal, ki je doslužil, je slekel vojaško suknjo in zdaj doma kmetuje. Zdaj gre za poroko.

Sirolin "Roche"

olajša in odpravi prsne bolezni, kašel, katar, influenco, astma.

Originalni zavoj à K 4.— se dobi v vseh apotekah.